Výroční zpráva Kolektivu mladších žáků 
Sboru dobrovolných hasičů Nová Dědina (u Konice)
2021–2022
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V letošním roce uplynulo od založení našeho sboru 86 roků. Za tuto dobu náš sbor plnil preventivní opatření jako Svaz požární ochrany, později pak v rámci cvičení a udržování techniky se působení rozšířilo na sportovní činnost. Za svou dobu je nejdéle fungující a jedinou složkou v obci, která se také stará o kulturní život v obci. Nikdy ovšem náš sbor nepracoval s mladými hasiči. První snahy to změnit proběhly už v roce 2020, ale všichni víme, jaká nastala situace. Schůzky byly nepravidelné, často v dlouhých rozestupech. Přesně od půlkulatého výročí 85–ti roků tedy od září roku 2021 se pravidelně schází kolektiv mladších žáků SDH Nová Dědina. Schůzky bývají pravidelně každou sudou neděli od 15:00 v areálu kulturního domu v Nové Dědině (pokud po předchozí domluvě není stanoveno jinak např. na zbrojnici). Pro svou činnost tak kolektiv plně využívá zázemí těchto budov.	
	Kolektiv má 11 členů ve věku od 6 do 11 let, kteří se učí zacházet s hasičskou výstrojí a výzbrojí, hasící prostředky, první pomoc, vztahu k přírodě, pořadovou přípravu a stejnokrojový předpis a disciplíny požárního sportu. Tyto kategorie jsou podrobněji rozpracovány v jednotlivých tematických celcích.	
	Schůzka pak začíná příjezdem dětí, nástupem a prezencí po které se pozdravíme popovídáme si, jak se kdo má a přecházíme k rozcvičce. Následuje samotná aktivita a po ní její hodnocení od dětí (přesněji co a jak jsme dělali). Poslední částí schůzky je úklid a volná zábava do příjezdu rodičů.	
	Od září 2021 začala činnost opakováním základů požárního útoku, poté vycházkou do lesa (s hrou lovec a kořist, která byla zaměřená na vnímání zvuků lesa), stejnokrojová příprava, dlabání dýní, které sloužilo k vysvětlení trojúhelníku hoření ohně, základy pořadové přípravy, hasicí prostředky a typy požárů, opakování hasicích prostředků a teambuildingová hra zvukoví žraloci. První schůzkou v roce 2022 byla opět vycházka do lesa tentokrát se základy topografie a základními zásadami rozdělávání ohně v přírodě. Poté základy první pomoci (práce s trojcípým šátkem), po zlepšení počasí pak střelba ze vzduchovky, překážková dráha podobná štafetě a pletení pomlázky s barvením vajíček. Následovalo opakování stejnokrojové, pořadové přípravy a nácviky útoků až do okrskové soutěže ve Ptení 4. června 2022, na které nás zradila požární stříkačka PS_12. Příčinou byl rozpadající se kohout paliva a zanešení palivového dopravního čerpadla, což se podařilo opravit vlastními silami. To jsme si ale mysleli až do soutěže v Dubu nad Moravou 25. června 2022 a poté v Laškově 10. září 2022. Mladší žáci totiž bezchybně rozvinuli hadicové vedení, ale voda šla zhruba 5 vteřin po ostatních družstvech. Proto je třeba zajistit kontrolu stříkačky u odborníka. Po těchto soutěžích jsme pokračovali v nácviku požárního útoku do zhoršení počasí v říjnu. Díky usnesení výboru byla zařazena pořadová příprava. Přesněji řečeno obraty a nácvik pochodu. Tyto dovednosti pak mladší žáci uplatnili spolu se členy SDH při pochodu od zbrojnice a položení věnce u nově zrekonstruovaného pomníku padlých v první světové válce a obětí německé hrůzovlády. Při této příležitosti jsme probrali okolnosti vzniku Československé republiky. Začátkem listopadu si mladí hasiči zkusili překonání vodorovné překážky na laně a poslední schůzkou bylo opakování trojúhelníku hoření ohně s ukázkou nesprávného hašení rozpáleného oleje vodou a následným správným postupem uhašení tohoto požáru. Mimo jiné se mladí hasiči také účastní příprav akcí konaných naším sborem.	 
	Většina aktivit pak vychází z pravidel tradiční Hry plamen založené roku 1972. Aktivity jsou zařazovány podle vypracovaného ročního plánu v různých úpravách dle potřeby. Toto rozdělení po čtrnácti dnech se ukazuje neefektivní z toho důvodu, že mladší žáci na jaře zapomenou, co dělali na podzim, proto se začíná jevit myšlenka uspořádat prázdninové víkendové soustředění jako nejlepší cesta ke kompletní přípravě na podzimní kolo Hry plamen, tedy Závod požárnické všestrannosti.	
	Naši mladší žáci takto naplňují základní výchovně-vzdělávací cíle Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska. Ovšem nejen tyto cíle. Mladí hasiči projevují snahu osvojit si nové poznatky v oblasti požární ochrany, navazují pevné kamarádství a dobře reprezentují náš sbor na akcích jiných sborů. Členství ve Sboru dobrovolných hasičů je zcela dobrovolné ovšem vstupem do sboru na sebe každý člen bere určité povinnosti. Je nutné tedy podotknout, že mladí hasiči, kteří aktivně přistupují ke členství si tyto své povinnosti svědomitě plní.		 
	Závěrem této zprávy bych chtěl jménem vedoucího Kolektivu mladších žáků poděkovat zejména členům výboru našeho sboru za to, že vycházejí vstříc při poskytování prostředků nezbytných pro činnost kolektivu. Dále pak rodičům, kteří přistupují odpovědně k fungování kolektivu a ostatním členům při zajišťování pomoci v průběhu schůzek, členům sborů IV. okrsku, kteří poskytnuli podstatné informace v začátcích. Nejdůležitější je pak poděkovat prvním nejmenším, ale plnohodnotným členům Kolektivu mladších žáků Sboru dobrovolných hasičů Nová Dědina.  
Za Kolektiv MŽ vedoucí
Bc. Pavel Studený
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